

深化省市共建 用好集训二队

冬运中心深入推进后备人才高质量发展

□本报记者 周强

近日,冬运中心到沧州开展调研,观摩了省短道速滑二线队训练,并召开了后备人才高质量发展专题调研会议,深入贯彻落实《河北省青少年体育后备人才倍增计划实施方案》,充分发挥冬季项目集训二队龙头带动和示范引领作用,推动省冬季项目后备人才高质量发展。

我省现有冰雪运动员多为跨界跨项而来,后备人才基础薄弱,可选拔培养的优秀苗子较少,后备人才短缺一直是制约我省竞技冰雪运动可持续发展的重要因素。鉴于此,从2023年开始,河北着手组建省冰雪项目集训队(二队),扩大相关项目“选材池”。2023年10月25日,河北省短道速滑集训二队开训仪式在沧州体育运动学校举行,这标志着我省冬季项目后备人才培养进入落地落实的高质量发展新阶段。据介绍,我省已与地市共同组建短道速滑、速度滑冰、高山滑雪、越野滑雪等四个项目的集训二队。2023年10月27日,速度滑冰集训二队在承德举行开训仪式。高山滑雪、越野滑雪集训二队也在去年年底前开训。

省冬季项目集训二队是打造河北省冬季项目青少

年后备人才培养体系的重要一环,是统筹推进冬季项目竞技体育和青少年体育协同发展的基础之基。此举实现了后备人才培养模式、体制机制建设、体教融合举措和队伍管理模式的创新,有利于整合省市资源优势,推动市级业训与省级专业队之间的有效衔接,改变冬季项目单纯依靠跨界跨项的选材模式,有助于推进冬季项目梯队建设和后备人才培养体系的建立,促进冬季项目实现可持续发展,更好地发挥地方优质教育资源对冬季项目后备人才培养的助力作用和运动员成长成才的支撑功能,有利于让省队乃至国家队的管理理念和训练方法下沉到地市,让基层运动员、教练员和工作人员都能够更早地接受更正规、更科学、更系统的训练。

在刚刚结束的第十四届全国冬季运动会上,河北金牌和奖牌数位列全国第三,成功进入冬季项目全国第一方阵,实现了参赛人数、参赛项目、参赛成绩的历史性跨越,这其中包含着集训二队输送的优秀运动员作出的积极贡献。省冬季项目在“十四冬”上取得了优异的成绩,实现了历史的突破,给下一步工作奠定了良好的基础。但新周期备战形式依然严峻,充满挑战,持续加强青少年后备人才培养依然是重中之重。

接下来,冬运中心还将深化省市共建,把省冬季项目集训二队的带动作用用好用足。围绕国家和省备战需求,新周期充分发挥已组建的越野滑雪、高山滑雪、短道速滑、速度滑冰等4支集训二队作用。加快推进全省冬季项目梯队建设和后备人才培养体系的建立,让省队乃至国家队的管理理念和训练方法下沉到地市,让基层运动员、教练员和工作人员都能够更早地接受更正规、更科学、更系统的训练。

此外,中心还将优化机构设置,把后备人才培养放在至关重要的地位来抓。计划设立“青少年体育科”,专门负责全省冬季项目青少年后备人才培养工作,大力实施《河北省青少年体育后备人才倍增计划》。打造“一市一品”,实现全省资源共享和错位发展、共同发展。结合各地市资源优势,确定选择一个或几个冬季项目发展重点,在政策、人才、赛事、资金等方面给予一定的倾斜和扶持。同时,借助省竞赛和全国注册等方式,扩大参与面,壮大竞技冰雪人才规模。加强体系建设,构建日趋完善有效的后备人才培养体系。重点对竞赛体系、考核体系、培训体系等进行调整完善,努力实现冰雪人才均衡发展、高质量发展。

中国滑冰协会近日发布通知

我省两名短道速滑运动员获殊荣

本报讯(记者 周强)近日,中国滑冰协会发布《关于对短道速滑项目运动员拟授予国际级运动健将、运动健将称号公示的通知》,根据《运动员技术等级管理办法》的规定,现对短道速滑项目拟授予国际级运动健将、运动健将称号的运动员进行公示,我省运动员沈俊博、杨旭(女)榜上有名,拟被授予运动健将称号。

沈俊博于2001年4月26日出生,短道速滑运动员。2023年9月17日,中国杯短道速滑精英联赛呼和浩特站公开组男子5000米接力A组决赛,他所在的河北省体育局冬季运动中心获得第三名。10月,中国杯短道速滑精英联赛哈尔滨站2000米混合团体接力A组决赛,所在的队伍获得第一名。10月,中国杯短道速滑精英联赛哈尔滨站男子5000米接力,沈俊博所在队伍获得第一名。10月31日,2023-2024赛季中国杯短道速滑精英联赛七台河站公开组男子1500米决赛A,沈俊博获得第三名;同日,在2000米混合团体接力决赛

中,沈俊博所在队伍获得第一名。2024年2月16日,在第十四届全国冬季运动会短道速滑公开组混合团体接力的比赛中,由蔡申依、宋杨、张延、李昌益、沈俊博、王昊组成的河北队以2:43.294的成绩获得第4名。

杨旭于2004年5月10日出生,短道速滑运动员。2018-2019年度全国青少年U系列滑冰比赛区域赛(第五站)第三名。2023年10月20日,中国杯短道速滑精英联赛公开组女子1500米决赛,杨旭以02:24.270成绩获得冠军。10月31日,2023-2024赛季中国杯短道速滑精英联赛七台河站2000米混合团体接力决赛中,杨旭所在的河北队以02:48.067的成绩获得冠军,公开组女子500米决赛A,杨旭以00:45.496的成绩获得亚军。2024年2月18日,在第十四届全国冬季运动会短道速滑公开组女子3000米接力的比赛中,由蔡申依、宋杨、杨明明、杨旭、张延组成的河北队以4:14.823的成绩获得第5名。

推广滑板项目 提升运动水平 张家口市滑板运动协会正式成立

本报讯(记者 周强)4月20日,张家口市滑板运动协会成立大会在东环路盛通休闲运动会所召开。来自全市的50余名滑板运动协会会员及爱好者参加了本次会议。会上,张家口市滑板运动协会筹备委员会主任李佳纬向大家介绍了协会的筹备情况,并由全体会员表决通过了《张家口市滑板运动协会章程(草案)》《张家口市滑板运动协会会费标准及管理办法(草案)》《张家口市滑板运动协会财务管理办法(草案)》《张家口市滑板运动协会选举办法(草案)》和协会第一届理事会理事建议人员名单。

会议产生了张家口市滑板运动协会第一届理事会理事及会长、副会长、秘书长等领导机构。新当选的会长王珏先生表示,将带领协会广泛团结和凝聚各方力量,推动张家口市滑板运动行业的健康发展,并积极打造全国性顶级滑板运动赛事,建立优质职业队伍。

会后,协会会员代表、市级滑板运动俱乐部代表、滑板运动爱好者们纷纷来到新建滑板场地开展试滑活动,大家互相探讨切磋,各展拳脚,展示了丰富的滑板技巧,活动在欢快的气氛中圆满结束。

